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BOMLASI REAKCIO

A kémiai atalakuldsok kozott nagyon sok egyiranyu, bomlasi reakcid van. Egy ilyen folyamat
legegyszer(ibb esetében egy vegyllet két termékké bomlik el.

A—>B+C

Most a kiindulasi anyag koncentraciéjanak id6beli valtozasat vizsgaljuk. Legyen a kiindulds
anyag pillanatnyi koncentracioja c. Legyen az id6egység dt. A reakcidsebesség, v(t) mate-
matikai leirdsa megadhatd, de most helyette kozelité mddszert alkalmazunk.

A reakcidésebesség az i-edik lépésben: vi=k- g,

ahol k a reakcidsebességi allandd, az atalakulasi valdszinliséget fejezi ki.

A dtid6 alatt bekdvetkez6 koncentracidvaltozast (dc) a kovetkezd osszefliggés segitségével
lehet kiszdmolni: dci=v; - dt.

Ezt a koncentracidvaltozast hozzaadva a pillanatnyi koncentraciéhoz kapjuk meg az uj ér-

tékeket. Az Uj koncentracio: ci+1 = Ci +dci.
Az id6 a kovetkez6 |épésben: ti1 =t + dt.

Adja meg az A anyag koncentracidjat az els6 2,5 masodpercben 0,05 masodpercenként!

A tablazatkezel6 A1:C1 oszlopaba irja a kovetkezGket: Lépésszam, dc, c.
Az E1 és E2 celldkba irja: k= és dt=

Az F1 és F2 cellakban a kezd§ értékek, pl.: 2; 0,05 legyenek.

Az A2 cellatdl lefelé, 1-t6l kezd6dben egyesével toltse fel 50-ig.

A C2 cellaban adja meg A anyag kiindulasi koncentracidjat, c-t.

A B2 cellaban a koncentraciovaltozast kell kiszamolni a fenti képlet segitségével.
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Ezutan lehet a C3 celldban is a kovetkezd képlet szerint a pillanatnyi koncentraciot kisza-
molni. A hivatkozasok tipusat valassza meg ugy, hogy a képletet majd lefelé masolva he-
lyes eredményeket adjon!

8. A B2 cellat masolja B3-ba, és ellendrizze, hogy a hivatkozasok jok-e!

9. A B3 és (3 cella lefelé masolasaval hatarozza meg az Uj értékeket!
10. Allitsa be, hogy a c és dc értékek harom tizedesjegy pontossaggal legyenek abrazolva!
11. Abrazolja PontXY diagramon a lépésszam fliggvényében a koncentraciot!
12. A diagramnak legyen értelemszerd cime és tengelyfelirata! Jelmagyarazat felesleges.

13. A diagram méretét allitsa be ugy, hogy a dokumentum egy oldalra kiférjen! Ezt nyomta-
tasi képen ellenérizze!
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Szerz6i megoldds részlete:

Lépésszam de c

-0.100 1,000
-0.090 0,900
-0.081 0,810
-0.073 0,729
-0.066 0,656
-0.059 0,590
-0.053 0,531
-0.048 0478
-0.043 0,430
-0.039 0,387
-0.035 0,349
-0.031 0314
-0.028 0,282
-0.025 0,254
-0.023 0,229
-0.021 0,206
-0.019 0,185
-0.017 0,167
-0.015 0,150
-0.014 0,135
-0.012 0,122
-0.011 0,109
-0.010 0,098
-0.009 0,089
-0.008 0,080
-0.007 0,072
-0.006 0,065
-0.006 0,058
-0.005 0,052
-0.005 0,047
-0.004 0,042
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Bomlasi reakcio
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Kiindulasi anyag koncentracidja
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